

美丽乡村过大年

编者按

落实美丽海南百千工程,三亚提出“十镇百村”工程,打造10个特色产业小镇、100个美丽乡村。在新年来临之际,本报特开设“美丽乡村过大年”栏目,联合新媒体派出多路记者走基层,深入中廖村、文门村、青塘村、博后村、西岛村、北山村,推介三亚最有特色的乡村旅游资源,提供全面丰富的旅游资讯,全景式描绘三亚乡村旅游画卷,让读者感受美丽乡村过大年的氛围,体验不一样的乡村年味。敬请关注。

在中廖村回味记忆中的年味与乡愁

见习记者 洪光越 本报记者 邓铭瑶

走进乡村,留住乡愁。春节是最能唤醒童年记忆的节日,那些炊烟袅袅,那些糯米糍粑糕,那些饭后上演的公仔戏……所有的这些如今你还记得吗?2月9日,三亚日报记者走进民风淳朴的中廖村,提前带你感受美丽乡村过大年的浓浓气息。

看黎族节目品民俗享民趣

驾车从迎宾路出发,经吉阳大道,在迎宾互通入口处左拐进入海榆中线,行驶1.7公里后,右转便可到达中廖村,全程约30分钟。进入中廖村,就被眼前的美景所吸引,走在栈道上,清晰可见湖面倒映的青山,草丛里鸟啼声声,榕树下人影走动,好一派桃源风光。

来到阿爸茶社,一所由旧住宅改造升级而来的茶社,竹子编织的椅子和桌子摆放整齐有序,脑海轻易就能浮现出几个安详的老人围坐在一张茶桌上谈论古今、品茶养生的画面。在茶社边上,两个小哥正在搭建春节小吃街,准备摆起乡村美食阵,烤甘蔗、烤地瓜、糯米糍粑糕、椰子饭等唤醒乡愁味蕾的美食让人垂涎欲滴,鲜榨果汁、龙眼茶则让人润津不止。春节期间,游客至此品山中一壶茶,能抵人间四月天。

驱车缓慢前进,远处笛箫声入耳,不时飘来一阵芒果花香。在朝南图书馆前,阳光铺满草地,桉椰椰树直挺立,这里能躲避嘈杂,用心去触碰知识;这里也能歌声悠扬、锣鼓震天。春节期间,极具黎族特色的赶狗窝、椰子保龄球、套鸭子、串藤圈等民俗节目将在这里上演。



中廖村美景如画(资料图)。本报记者 袁永东 摄

若要说什么最能与大自然亲密接触,非田间帐篷客房莫属。夜晚躺在帐篷客房,从帐篷透明的天顶仰望星空,伴随着春天农作物拔高之音,与蛙声同眠,一天的疲倦之感立马烟消云散。

来一场“说骑就骑”的深度体验之旅

14公里长的绿色骑行车道,宛如一条绿色绸带蜿蜒在青山绿水间,它一路向前,途经数十个自然村落。车道两侧,椰林葱翠,散发田园芬芳。这就是连接中廖村和大茅村的骑行之路。这条“清水出芙蓉”的“高颜值”骑行道自2月4日揭开面纱后,一直是游客亲近自然、回归自然的首选。若天气晴朗,游客可一路风景一路歌,沿途还可采摘鲜果,品味乡情,过一个健康快乐的大年。

在艺术家俱乐部门外,摆放着油渍未干的画作,在阳光的照耀下,弥漫着清香的气息。屋内画架、道具有序摆放,坐在窗前,能眺望远处的青山。春节期间,中廖村将组织青少年写生活动,让青少年感受中廖村的乡土人情和美丽乡村建设。

做个“在村里有棵树”的城里人

漫步在中廖村宁静的道路上,随处可见生长在路边的果树,随处都能闻到果菜芳香。在中和湖附近的黎彩园,种植着黄瓜、圣女果、火龙果、辣椒等新鲜果蔬,犹如一个天然的菜筐装着品类齐全的果蔬。而自然、原生态、吃得健康、玩得开心或许是打开春节的最佳方式,为此中廖村推出独具特色的共享龙眼树与共享“二师兄”。

共享龙眼树,即“我在村里有棵树”。三亚日报记者了解到,认购者可在中廖村内“拥有”1棵、5棵或10棵成年龙眼树,可私人订制认养专属牌,并与自己认养的龙眼树合影留念。在一年有效期内,认购者可获得该树生产的新鲜龙眼40-400斤,同时可自抓或代抓一只在龙眼树下长大的走道果树鸡。认领者还可在龙眼成熟季节在现场开展采摘活动,体验丰收的喜悦,做个“在村里有棵树”的城里人。

共享“二师兄”,即认购者可私下商定,确定人数后,与中廖村内的合作社约定宰杀日期,参与其中,宰杀完后,认购者即可将生肉领走。除此之外,中廖村在春节前还推出了包含土鸡、土鸭、土鸡蛋等健康食品的年货大礼包。

春节期间,或邀三五好友田间作画,品山中一壶茶;或“拥有”一棵龙眼树,吃上一块可口的肉片;或坐着沐浴阳光,体验中廖之美,感悟生活之道。

省委宣传部领导慰问生活困难道德模范

本报讯(记者 辛友)2月9日,省委宣传部副部长、省文明委秘书长朱寒松一行3人,来到三亚开展督查三亚社会文明大行动和慰问生活困难道德模范活动。

在第六届海南省孝老爱亲道德模范李鸿民和第二届海南省见义勇为道德模范翁克发的家中,朱寒松一行为他们送上新春的祝福与慰问,还与他们亲切交谈,询问其生活状况,鼓励他们要保持乐观健康的心态,勇于克服困难,积极面对生活。

随后,朱寒松一行来到三亚湾海月广场,现场观摩了解三亚开展社会文明大行动的具体情况,并对三亚湾开展社会文明引导情况进行督查。

据悉,此次活动是为了落实省委、省政府重点工作部署,充分发挥道德模范、身边好人的带动示范作用,弘扬“好人有好报”的良好社会风气。省文明办开展四组赴全省各地,在春节前开展社会文明大行动督查和走访,慰问我省61名生活困难的道德模范、身边好人,帮助全省各县市营造崇尚、学习、关爱道德模范的浓厚氛围。

三亚警方为凤凰机场“保驾护航”

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳 黄金玉)为进一步推进三亚市公安局“四个满意”建设,2月7日晚8时许,省公安厅党委委员、三亚市副市长、市公安局党委书记、局长张兆腾率市公安局党组成员、相关部门和分局主要负责人,在凤凰机场综合楼会议室举行为企业服务座谈会。

会议首先介绍凤凰机场今年春运保障、反恐安保工作开展情况及需公安机关协调解决的事项。随后,与会人员进行《忠诚履职 服务人民》——三亚市公安局“路长制”实行纪实和《奋发向上群飞成序》——三亚市公安局飞鹰支队工作纪实两部汇报短片,听取了市公安局党委副书记、常务副局长徐冰对近期三亚公安工作的情况通报。

会上,与会代表踊跃发言,双方紧密围绕机场安全运行与服务保障工作进行了沟通与交流。

听取了企业对公安工作的意见和建议后,张兆腾表示,近段时间以来,市公安局努力为企业打造安全、和谐、平稳的经济社会发展环境,为更好地做好保障工作,成立了飞鹰支队,加大力度控制社会面,打掉了一批深层次有组织的犯罪团伙,同时还加大服务力度,发动群众、组织群众、依靠群众,全力打造全民动员举报犯罪的良好社会治安局面。

张兆腾强调,保障凤凰机场的安全,是三亚公安工作的重要组成部分,市公安局党委一直以来都非常关注,对于企业代表提出的问题,相关单位将协同解决。

海南油价今起迎来下调 私家车加满一箱 92号汽油约少花7元

本报讯(记者 吴英模)海南油价在开年“二连涨”后迎来下调。2月10日零时起,89号、92号、95号汽油和0号柴油价格分别下调为7.40元/升、8.01元/升、8.50元/升和6.60元/升。调价后,给一辆油箱50升的私家车加满92号汽油将少花7元。

根据国家发改委通知,海南汽、柴油(标准品)价格每吨分别降低170元和160元。调整后,测算为零售价,海南89号汽油下调0.13元/升,92号汽油下调0.14元/升,95号汽油下调0.15元/升,0号柴油下调0.14元/升。

根据油气价格联动的有关规定,海南省车用压缩天然气销售价格由5.18元/立方米(等值换算为7.20元/公斤)调整为5.08元/立方米(等值换算为7.06元/公斤)。

此次调价正值春节前,对于春节期间驾车出行的车主,其驾车出行成本将有所减少。按一般油箱50L的容量估测,加满一箱92号汽油将少花7元。

马上就办 12345有事找政府 12301旅游没烦恼



央视春晚 三亚时刻

央视春晚三亚分会场首次带妆全要素联排 我省参演队伍全力呈现最佳效果

本报讯(海南日报记者 尤梦瑜 林诗婷 记者 吴合庆)现代声光影营造喜庆氛围,海陆空立体化设置表演元素,2月9日晚,央视狗年春晚三亚分会场演出进行了首次带妆全要素联排。此次分会场演出除个别节目外,大部分演出由海南本地文艺院团担纲,近千名海南演员以最佳状态参加此次联排。

据悉,此次央视狗年春晚三亚分会场演出预计有8分钟,来自省歌舞团、省民族歌舞团、三亚市歌舞剧院、海南大学、海南师范大学、海南热带海洋学院、三亚学院、海南中学、省文化艺术学校、海口市琼山中学、天涯小学等近千名演员参演,将呈现舞蹈、器乐表演等精彩演出。

记者在联排现场看到,具有浓郁海南风情的千人竹竿舞颇为壮观,演员们身着具有设计感的黎族、苗族服饰,海南少数民族风情被淋漓尽致地展现出来。除了竹竿舞、斗笠舞、《万泉河水清又清》《请到天涯海角来》等多家喻户晓的海南歌曲也将在春晚舞台上响起。“首次全要素联排非常重要,我们的演员从今天下午两点开始换装、化妆,全力以赴在此次联排中呈现完美状态。”省歌舞团副团长陈仁华说。

“这是我们第一次参加央视除夕春晚,希望可以把最佳的一面展示给观众,把家乡最美的一面带给电视机前的观众。”省歌舞团演员邢家宝说。此次分会场演出也云集多位国内著名歌手,将联袂为三亚分会场演唱一曲凸显海洋特色、彰显乘风破浪精神的歌曲;来自国内外的钢琴家也将演奏一曲饱含海上丝路韵味的乐曲。

“社会文明大行动”进行时

团市委组织开展春运“暖冬行动” 500多名志愿者助力旅客出行

本报讯(记者 苏隐墨)在三亚,志愿者越来越多地出现在我们身边,温暖着我们的生活。近日上午,在三亚动车站自动售票厅,三亚日报记者看到,大厅内有5名身着“文明志愿服务引导员”的志愿者在为广大旅客提供服务。

“买票还是退票?”三亚动车站自动售票厅,来自海南中学三亚分校初三年级的志愿者林凯看到旅客都会主动上前询问。“我想

买火车票回深圳过年,帮我查一下还有没有票?”深圳游客韩秀梅今年50岁,喜欢旅游,一个月前独自一人来海南旅游,被三亚的美景吸引,多玩了几天,耽误了买火车票回家。“春节前后都没有三亚至广州、深圳的火车票了,您只能买飞机票了。”林凯抱歉地解释。

来自秦皇岛的解维海、王伟等农民工提着大包小包坐在动车站前的小广场上,一边喝着小酒一边候车。他们告诉三亚日报

者,他们是在三亚建设“美丽乡村”,春节要回老家过年,孩子们在网上帮他们买了回老家的火车票,一到动车站,志愿者就热情地帮他们取了票,他们感觉被关心了,心里很暖。

为充分发挥志愿服务在春运工作中的重要作用,引导广大青年以志愿服务的方式参与春运、服务春运,近日,团市委组织开展春运“暖冬行动”,志愿者们用行动传播爱心,营造了文明互助的

社会风气。据了解,今年团市委共招募到了各行各业的500多名志愿者,“暖冬行动”期间,志愿者们统一着装,在汽车站、机场、动车站、交通路段、广场公园等场所,为市民和旅客提供文明交通、旅游引导、社区服务、环境保护、便民利民、应急救护等志愿服务,更好地满足市民游客的出行需要,共同形成平安出行、文明出行的良好氛围。

三亚首个小型消防站建成投入使用

本报讯(见习记者 许润 记者 邓铭瑶)2月9日上午,三亚市吉阳区港门村社区小型消防站举行揭牌仪式正式投入使用。该消防站的建设将有效应对港门村、商品街、临春河等城中村、老城区周边区域火灾风险挑战,特别是春节期间繁重的消防安全保卫任务需求,实现灭火救援力量全覆盖,做到“早发现、早处置”。

“港门村商业场所、人流、物流密集,道路狭窄,建筑结构耐火等级低,防火基础条件差。这下有了消防站,如果有什么紧急情况,消防第一时间就可以出现,我们安心多了。”居民刘大姐对该消防站的建设连连叫好。港门村、商品街、临春河等区域是三亚老城区、“城中村”,火灾隐患较为突出,防火基础条件薄弱。港门村社区小型消防站作为该区域长期固定的消防站点,有

效解决了快速到达、消防力量布点不合理、高效扑救的难题,有效提升居民安全感。三亚日报记者现场看到,港门村社区小型消防站建筑面积280平方米,设2个战斗班、2辆消防车,一楼为消防车库,二楼设有办公室、宿舍、厨房、食堂,基本能满足灭火、抢险救援和官兵日常生活所需。

市公安局消防支队政委陈兆益表示,港门村小型消防站的揭牌成立,标志着三亚首个小型消防站已建成并入驻执勤,也标志着吉阳区消防工作开启了新征程。该消防站全体消防官兵要不忘初心、牢记使命,认真履职,扎实工作,圆满完成支队党委和区委、区政府交给的各项任务,为地方经济社会发展和人民生命财产安全保驾护航。



港门村社区小型消防站揭牌仪式现场。见习记者 许润 摄